

扶贫路上 郑州移动有力量



移动为孩子送去智能手机并教孩子如何进行网上学习



移动为不符合网络学习条件的家庭免费安装宽带

近年来，郑州移动抢抓“新基建”战略，以5G技术为网络支撑，加快网络覆盖建设，持续深化5G融合应用赋能。截至目前，已建设开通5G基站超5600个，基本实现郑州城区及县城以上区域连续覆盖。

在5G网络建设取得大跨步发展的同时，郑州移动积极开展扶贫攻坚行动，经党委会研究制定《郑州移动分公司2020年扶贫工作计划》，主动肩负起责任央企的使命和担当，围绕网络扶贫、消费扶贫、定点扶贫、教育扶贫等，强化组织、资金和人才保障，开展形式多样的扶贫举措，并将网络与教育、健康、消费、民生、产业、就业等扶贫领域深度结合，以网络信息之力助力郑州打赢脱贫攻坚战。

郑报全媒体记者 李冬生
通讯员 陈春晓 文/图

网络扶贫 已建成覆盖农村区域4G基站5307个

要实施网络扶贫行动，推进精准扶贫、精准脱贫，让扶贫工作随时随地、四通八达，让贫困地区群众在互联网共建共享中有更多获得感。扶贫工作中，网络扶贫具有鲜明的时代特色。

“随时随地、四通八达”，正是郑州移动网络的特色和优势所在。网络扶贫不仅是郑州移动独具特色的存在，更

是其投身脱贫攻坚战中关键的“基础底座”。

在网络扶贫行动中，一个个困难被“移动力量”所克服。偏远农村有了信号、村民用上了手机、一条条“信息高速公路”正不断延伸到千家万户。

据相关数据统计，截至今年10月，郑州移动累计建成覆盖农村区域的4G

基站5307个，实现了乡镇及偏远自然村的4G信号连续全覆盖；累计建设农村固定宽带端口量达到152.7万，覆盖小区5844个，自然贫困村覆盖率达100%。郑州移动相关负责人表示：“接下来，郑州移动将持续完善贫困地区的网络覆盖，积极做好农村地区网络设备的维护工作。”

电商扶贫 增强贫困群众“造血”能力，新建7个贫困村电商服务站

为进一步促进信息惠民扶贫，郑州移动精准施策，为帮扶村制定扶贫计划，增强贫困群众“造血”能力，为贫困群众的脱贫致富夯实基础。

郑州移动结合自身信息化能力优势，积极为贫困群众脱贫致富插上了信息化的翅膀。据悉，郑州移动深入推

进2020年全省扶贫村电商帮扶工作，积极打造电商品牌，依托电子商务进农村综合示范县已布局的乡村服务站点和脱贫攻坚任务要求，在新密、新郑、荥阳41个贫困村开展电商帮扶，并新建7个贫困村电商服务站，畅通工业品下乡、农产品进城的双向流通渠道，带动

村民创业就业，助力扶贫村复工复产，解决农产品滞销问题。

“发展电商就是为了解决农产品销路难的问题，让特色产品走出农村。”郑州移动相关负责人说，自从发展电商平台后，农产品不愁卖了，越来越多的群众看到了市场、尝到了甜头。

资金扶贫 助力道路修缮及村容村貌、精神文明建设

“感谢郑州移动，以后我们出门就方便了。”在巩义市涉村镇三峪河村，村民们望着家门口刚修缮好的道路，满心欢喜。

据悉，郑州移动在做好网络扶贫的同时，制订多样化扶贫方案，依据不同地区的不同情况，因地制宜实施扶贫举措。今

年以来，郑州移动加大扶贫投入力度，加强资金扶贫，根据当地政府要求，聚焦“两不愁三保障”，在巩义市涉村镇三峪河村及中牟县郑庵镇小庄村捐赠扶贫资金4万元，用于改善贫困户门前道路修缮及村容村貌、精神文明建设等。

郑州移动修缮的不仅是一条水泥路，更是一条早日脱贫致富的信心路，是联系群众的连心路，拉近了党群干群距离，为全村精准扶贫奠定了基础，打通的不仅是该村经济发展的“最后一公里”，更是干群关系的“最后一公里”。

消费扶贫 自购及助销全国832个县农产品100万余元

在2019年出台的《关于深入开展消费扶贫助力打赢脱贫攻坚战的指导意见》中，鼓励各级机关、国有企事业单位等在同等条件下优先采购贫困地区产品。郑州移动积极响应意见指导号召，以产品为媒，用消费搭梁，让贫困地区名特优农产品飞出“大山”，助力脱贫攻坚。

据介绍，2020年，郑州移动坚持造血输血，深化消费扶贫，通过食堂消费、员工福利等方式直接购买全国832个县农产品68.24万元，同时以自身优势帮助农户销售扶贫产品，通过电商平台、积分商城、合作伙伴购买、扶贫干部牵线搭桥等方式帮助销售全国832个

县农产品32万元。

郑州移动开展的消费扶贫解决了贫困地区优质农产品“难出山、难销售”问题，激发了贫困户想要摆脱贫困的内生动力，“等靠要”式贫困户越来越少，取而代之的是在小康路上的不断努力。

教育扶贫 为贫困家庭安装宽带2065户，切实保障“停课不停学”

随着脱贫攻坚深入推进，扶“智”成为重要课题，“网络+教育”无疑是一条值得探索的新路径。

郑州移动发挥自身优势，综合施策，积极推进扶贫扶“智”。新冠肺炎疫情期间，郑州移动调动各方资源，为不具备网络条件的贫困学子家庭送终端、宽带

及流量。

据统计，疫情期间，郑州移动累计为贫困家庭安装宽带2065户、高清电视1439户，为全市中小学教师和贫困学生办理家庭宽带提速21028户，为1.8万贫困生客户赠送每户10G全国通用流量，捐赠智能手机146部、平板电脑2部，有力保障了“停课不停学”教育教学工作的顺利进行。

在信息已成为生产要素和社会财富、数据已成为战略性基础资源、数字经济已成为经济发展的新动能的当下，郑州移动将进一步深化扶贫模式，积极探索“5G+”扶贫等新技术新模式，帮助贫困地区巩固提升脱贫成果、建立长效帮扶机制，高质量推动乡村振兴战略实施，助力郑州打赢脱贫攻坚战。